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Questdo 01 - (Unicastelo SP/2014) 5 74&] oy
No laboratério de um hospital, uma‘Lamosfra de‘ 100 mL de suco gastrico,

obtida 8 horas apas um paciente ter’ingerido caldo de lequmes, foi titulada
com l,\\ngtl , consumindo da solugdo basica até a completa

neutralizagdo, que ocorre s gundo a equc Sdo:

iHCl(aq) +J_NQOH(aq) —> NOCI(aq) ' Hzom
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Questao 01 - (PUC Camp SP) A decomposicao da matéria organica em aguas naturais devolve ao
ambiente nutrientes como o fosforo em sua condicdo mineral, que se apresenta na forma de fosfato, POs*~.

Esse nutriente, para que n&o cause eutrofizacédo, deve estar na concentracdQ maxima de 2,5 x 1072 mg/L
em fosforo [P. Isso corresponde a uma concentracéo de fosfato, PO4* em‘ de aproximadamente,
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Questao 02 - (UFAC) Em um recipiente A temos 40g de NaOH, em 2L (L = 0S de solvente. No recipiente
B temos 60g de NaOH, em 2L de solvefite. Qual a concentracéo da
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Questao 03 - (PUC Camp SP) Os xaropes sao solucdes concentradas de acucar (sacarose). Em uma
receita caseira, sao utilizados 500 g de & para cada 1,5 L de agua. Nesse caso, a concentracao mol/L

3 -
de sacarose nesse xarope e de, gproximadamente,
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Massa molar da sacarose =
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Questao 04 - (UEG GO) Uma solucao estoque de hidroxido de sodio foi preparada pela dissolucao de 4 g
do soluto em agua, obtendo-se ao final 100 mE e, posteriormente, determinado volume foi diluido para 250
mL obtendo-se uma nova solucéo de concentiacédo iguala 0,15 mol.L~". O volume diluido, em mL, da solucao

estoque, é aproximadamente i = =
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Questao 05 - (UEA AM) 100 mL de uma solucao aquosa contendo 10 g de sacarose (acucar comum)

dissolvidos foram misturados com 100 mL de uma solucéo a esse acucar dissolvidos.
A concentracao de sacarose na SUIugac: obtida, expressa enﬁfmreentagem (mN)
a) 9%.
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Questao 06 - (UERGS) O volume em litros de uma solucdo de HNO3 0,1 mol.L~" que deve ser adicionado a
e uma solucao de HNO; Q,/@mg\lf.\l;‘ para obter uma concentracao final igual a 0,2 mol.L-" é
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Questao 07 - (PUC RJ) O volume de[25,00 mLKﬁe uma amostra aquosa de acido oxalico (H2C,04) foi titulado
com solucéo padrédo 0,020 mol L' de KOH, Y

A~ 4H2C204(aq) + 20H (aq) — 0204 “(aq) + 2H0 () _ Dene
0 alcancou o ponto de equivaléncia com ) de solucao tltulantﬁmm a concentracéo, em
le acido oxalico na amostra original € igual a AR
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